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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 30 mai 2018

Objet n° 22 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Saït Köse, Sadik Köksal, Michel De Herde,
Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-Pierre Van Gorp, Mme 
Cécile CJ. Jodogne, MM. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, Mme Derya Alic, MM. Abobakre Bouhjar, Yvan de 
Beauffort, Mme Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mmes Döne 
Sönmez, Sophie Querton, MM. Axel Bernard, Seydi Sag, Mmes Lorraine de Fierlant, Joëlle van Zuylen, M. 
Quentin van den Hove, Mmes Barbara Trachte, Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mme Bernadette 
Vriamont, M. Ahmed El Maslouhi, Mme Fatiha El Khattabi, MM. Youssef Abslimou Ouadrassi, Arnaud 
Verstraete, Abdelkrim Ayad, Taoufik Ben Addi, Conseillers communaux; Mme Denise Malamba Kifaya, 
Conseiller Communal; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: M. Etienne Noel, Échevin; M. Emin Ozkara, Mmes Mahinur Ozdemir, Jamila Sanhayi, Debora 
Lorenzino, MM. Burim Demiri, Abdallah Kanfaoui, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: MM. Mohamed Echouel, Ahmed El Maslouhi, Youssef Abslimou Ouadrassi,
Conseillers communaux.

#Objet : Soutien communal au placement de pavés mosaïque - validation du règlement  #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. 3 membres n'ont pas voté

Vu les articles 117 et 119 de la nouvelle loi communale ;
Considérant qu'un soutien communal sous forme de service au placement de pavés mosaïque en trottoir 
a pour objectif d'encourager les Schaerbeekois à participer à l’embellissement du quartier en rendant le 
cadre de vie plus agréable, et de promouvoir les artistes et artisans locaux ;
Considérant que ce soutien représente un coût interne de fonctionnement estimé à 2.338,61€ annuel ;
Considérant que la procédure de soutien communal au placement de pavés mosaïque en trottoir a été 
conçue de sorte à en faciliter l’accès ;
DECIDE:
D’adopter le texte suivant, portant
Règlement relatif à l'octroi d'un soutien communal au placement d’un pavé mosaïque 
Article 1     : Champ d’application 
Dans les limites du présent règlement et de 50 demandes annuelles, un soutien au placement d’un pavé 
mosaïque est octroyé à tout propriétaire ou occupant d’un immeuble situé sur le territoire de Schaerbeek.
Ce soutien est octroyé sous forme d’un service : l’administration se charge gratuitement de l’ouverture du
trottoir et du placement du pavé. L’achat ou la réalisation du pavé est à charge du demandeur.
Article 2     : Conditions d’octroi
Sans préjudice du respect des prescriptions des règlements d’urbanisme régionaux, communaux, et du 
règlement général de police, les demandes de placements de pavés mosaïques sont soumises à 
l’autorisation du Collège des Bourgmestre et Échevins. Cette autorisation n’est octroyée qu’aux 
conditions suivantes :

• Les pavés doivent mesurer 20 x 20 cm
• Après introduction de la demande auprès de la commune via le formulaire en ligne et réception 

de l’accord pour la pose, les pavés doivent être déposés à l’attention du service Voiries – CTR – 29
rue G. Rodenbach – 1030 Schaerbeek en semaine entre 8h30 et 12h et 13h et 15h. Les 
demandeurs doivent joindre au pavé : leur nom, adresse de placement, numéro de téléphone.

• La commune se réserve le droit de ne pas placer un pavé mosaïque qui véhiculerait des messages
de haine, racistes, contraires à l’ordre public ou aux bonnes mœurs ou commerciaux.  Le Collège 
désignera les personnes habilitées à apprécier ces critères lors du dépôt du pavé mosaïque.

• La commune placera un maximum de trois pavés par parcelle (une exception sera autorisée pour 
les artistes participant au parcours Art 1030)

Article 3     : Procédure administrative
La demande doit être adressée au Collège des Bourgmestre et Échevins de la commune de Schaerbeek 
au moyen du formulaire prévu à cet effet, dûment complété et signé.
Article 4     : Engagement du propriétaire ou de l’occupant
1°) Le bénéficiaire du soutien communal est tenu de respecter les engagements décrits à l’article 2.
2°) la commune n’est pas responsable de la relation entre l’artiste/l’artisan et l’acheteur/euse du pavé 
mosaïque.
3°) La commune n’est pas responsable des dégradations que pourrait subir le pavé mosaïque et ne sera 



pas amenée à le réparer.
Article 5     : Travaux
En cas d’intervention sur la voie publique, l’administration communale  informera ses sous-traitants de 
veiller à replacer de manière conforme le pavé mosaïque qui aurait été enlevé lors de travaux au trottoir.
Article 6     : Contestations
Le Collège des Bourgmestre et Échevins est chargé de résoudre, dans le respect du principe d’égalité, de 
non-discrimination et des dispositions légales et réglementaires en vigueur, toute contestation qui 
pourrait survenir de l’application du présent règlement.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 30 mai 2018.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président



#015/30.05.2018/A/0022#

UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 30 mei 2018

Voorwerp nr 22 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Saït Köse, Sadik Köksal, Michel De 
Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, Jean-Pierre Van 
Gorp, Mevr. Cécile CJ. Jodogne, HH. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, Mevr. Derya Alic, HH. Abobakre 
Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Hasan 
Koyuncu, Mevr. Döne Sönmez, Sophie Querton, HH. Axel Bernard, Seydi Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, 
Joëlle van Zuylen, H. Quentin van den Hove, Mevr. Barbara Trachte, Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr.
Bernadette Vriamont, H. Ahmed El Maslouhi, Mevr. Fatiha El Khattabi, HH. Youssef Abslimou Ouadrassi, 
Arnaud Verstraete, Abdelkrim Ayad, Taoufik Ben Addi, Gemeenteraadsleden; Mevr. Denise Malamba 
Kifaya, Gemeenteraadslid; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Etienne Noel, Schepen; H. Emin Ozkara, Mevr. Mahinur Ozdemir, Jamila Sanhayi, Debora 
Lorenzino, HH. Burim Demiri, Abdallah Kanfaoui, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: HH. Mohamed Echouel, Ahmed El Maslouhi, Youssef Abslimou Ouadrassi,
Gemeenteraadsleden.

#Objet : Gemeentelijke ondersteuning voor de plaatsing van mozaïektegels – Reglement
validatie #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 3 leden hebben niet gestemd

Gelet op de artikelen 117 en 119 van de nieuwe gemeentewet ;
Overwegende dat een gemeentelijke ondersteuning onder de vorm van hulp bij de plaatsing van 
mozaïektegels in het voetpad als doel heeft de Schaarbekenaren aan te moedigen hun levenskader 
aangenamer te maken door zelf hun wijk te verfraaien en lokale artiesten en ambachtslui te promoten ;
Overwegende dat de interne werkingskost voor deze ondersteuning wordt geraamd op 2.338,61€ op 
jaarbasis ;
Overwegende dat de procedure voor gemeentelijke ondersteuning bij de plaatsing van mozaïektegels in 
het voetpad in het leven werd geroepen om deze actie voor iedereen toegankelijk te maken ;
BESLUIT:
De volgende tekst aan te nemen, houdende
Reglement betreffende het aanbieden van ondersteuning door de gemeente bij het plaatsen 
van een mozaïektegel 
Artikel 1     : Toepassingsgebied 
Binnen de grenzen van het onderhavige reglement en met een maximum van 50 aanvragen per jaar, 
wordt aan elke eigenaar of bewoner van een gebouw op het grondgebied van Schaarbeek hulp 
aangeboden bij het plaatsen van een mozaïektegel. Deze ondersteuning wordt toegestaan onder de vorm
van een dienst : het gemeentebestuur zorgt gratis voor het openen van het voetpad en voor de plaatsing 
van de tegel. De aankoop of vervaardiging van de tegel is ten laste van de aanvrager.
Artikel 2     : Toekenningsvoorwaarden
Zonder afbreuk te doen aan de voorschriften van de gewestelijke, gemeentelijke en stedenbouwkundige 
reglementen en van het algemeen politiereglement, zijn de aanvragen voor de plaatsing van een 
mozaïektegel onderworpen aan de goedkeuring van het College van Burgemeester en Schepenen. Deze 
gunst wordt enkel toegestaan onder de volgende voorwaarden :

• De tegels moeten volgende afmetingen hebben : 20 x 20 cm
• Na het indienen van de aanvraag bij de gemeente via het online formulier en na ontvangst van 

het akkoord voor de plaatsing, moeten de tegels worden afgegeven ter attentie van de 
Wegendienst – TCR – G. Rodenbachlaan, 29 – 1030 Schaarbeek, dit tijdens de week tussen 8u30 
en 12u of tussen 13u en 15u. De aanvragers voegen bij hun tegel : hun naam, het plaatsingsadres
en hun telefoonnummer.

• De gemeente behoudt zich het recht voor geen mozaïektegels te plaatsen die boodschappen 
bevatten van haat of racisme of die in strijd zijn met de openbare orde of goede zeden of met 
commerciële doeleinden. Het College zal de personen aanduiden die gemachtigd zijn deze criteria
bij het afgeven van de mozaïektegel te beoordelen.

• De gemeente plaatst maximaal drie tegels per perceel (hierop zal een uitzondering worden 
toegestaan voor de artiesten die deelnemen aan het artiestenparcours Art 1030)

Artikel 3     : Administratieve procedure
De aanvraag moet worden gericht aan het College van Burgemeester en Schepenen van de gemeente 



Schaarbeek, aan de hand van het naar behoren ingevulde en ondertekende formulier ad hoc.
Artikel 4     : Verbintenis van de eigenaar of bewoner
1°) De begunstigde die een beroep doet op deze ondersteuning vanwege de gemeente, is ertoe 
gehouden de voorwaarden omschreven in artikel 2 na te leven.
2°) De gemeente is niet verantwoordelijk voor de relatie tussen de artiest / ambachtsman/vrouw en de 
koper  van de mozaïektegel.
3°) De gemeente is niet verantwoordelijk voor beschadigingen die de mozaïektegel zou kunnen 
ondergaan en zal deze ook niet herstellen.
Artikel 5     : Werken
In geval van een interventie aan de openbare weg, zal het gemeentebestuur de aandacht van haar 
onderaannemers vestigen op het feit dat de mozaïektegel, die tijdens werken aan het voetpad werd 
verwijderd, na de werken terug moet worden geplaatst.
Artikel 6     : Geschillen
Het College van Burgemeester en Schepenen wordt ermee belast elk geschil dat zou kunnen voortvloeien 
uit de toepassing van dit reglement op te lossen, mits naleving van het gelijkheidsprincipe, van niet-
discriminatie en rekening houdend met de geldende wettelijke en reglementaire bepalingen.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 30 mei 2018.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


